

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 5 августа 2014 года №62 (10066)

Подготовка к зиме

РАСЧЁТ НА ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Открывая совещание глав поселений и руководителей коммунальных предприятий по подготовке к зиме, глава районной администрации Ю.Р. Карипов сразу обозначил жесткие рамки сложившейся нынче ситуации – год тяжелый в финансовом плане, и рассчитывать можно только на собственные силы.

Внимание было сконцентрировано на тех проблемах, решение которых невозможно отложить. Прежде всего речь шла о долгах за полученные коммунальные услуги. Особенно жесткую позицию заняли поставщики газа. Как пояснил Ю.Р. Карипов, администрация района рассчиталась полностью, и надо приложить максимум усилий для повышения собираемости коммунальных платежей и погашения задолженности населения, чтобы осенью задвижки на коммуникациях были открыты.

С информации о долгах по договорам обслуживания подземных сетей начала своё выступление инженер ПТО Починковской газовой службы И.А. Петровиченко. Большая часть объектов этого предприятия уже готова к эксплуатации в зимних условиях. Завершаются профилактические работы, проводится запланированное техническое перевооружение, выполняются строительно-монтажные работы по газификации деревень Мокрядино, Юры, Акулинки.

Руководитель Починковского участка «Смоленсктеплоэнерго» И.М. Шувалов рапортовал о 80-процентной готовности к зиме. В результате опрессовки выявлены участки сетей, нуждающиеся в замене, материалы есть, и ремонты идут в плановом режиме. Отключение горячей воды для проведения профилактических мероприятий проходит согласно графику. Проблемной является замена теплоизоляции наружных сетей, особенно на 90-метровом участке в Боядах и 200-метровом в центре города. «Чешуя дышит на ладан», – так образно было охарактеризовано нынешнее состояние изоляции наружных теплотрасс, но и используемые при ремонте материалы суперпрочностью не отличаются.

Инженер ООО «Коммунальщик» Л.В. Левенкова доложила о 75-процентной готовности к зиме. Началась заготовка песчано-солевой смеси, ведётся ремонт жилого фонда. В зиму рассчитывают войти без проблем.

Так как полагаться на помощь ни районной, ни областной казны ныне не приходится, то разбор ситуации в каждом из поселений, где имеются многоквартирные дома, начинался с суммы задолженности по квартплате. В Лосненском поселении не уплачено коммунальных услуг на 4,4 миллиона рублей. В Денисове и Пересне собираемость квартплаты составляет 83 процента. Стодолиценскому ЖЭУ население задолжало уже более 5 миллионов рублей, Плосковскому – 2,7 миллиона рублей.

Как взыскать долги? Погасить их бюджетными деньгами нельзя – нецелевое расходование средств. Взыскание в судебном порядке существенного результата пока не приносит. Ограничивать подачу реально только электроэнергией, но и такой вариант, по словам начальника ООО «Дивинка» В.П. Матюнина, практиковавшего эту меру воздействия на должников, не особенно эффективен. Для возобновления подачи электроэнергии достаточно рассчитаться только с энергетиками, сохранив долги за воду и тепло. Прецедентов выселения должников и привлечения коллекторских фирм в нашем районе пока нет. Не найден вариант взыскания долгов по коммунальным платежам с владельцев пустующих квартир, а таких только на территории Переснянского поселения 52.

Единственным источником привлечения средств на решение коммунальных проблем в настоящее время стали платежи населения. Подготовка к новому отопительному сезону находится в прямой зависимости от их собираемости. Это при том, что состояние сетей (особенно в глубинке) столь удручающее, что на аварийные работы уходит средств значительно больше, чем собирается оплаты за их использование. Например, глава Прудковского поселения признал, что собственными силами с ремонтом теплотрасс не справиться. В особо критическом состоянии два дома в Плоском, где на ремонт подвода теплотрассы требуется около миллиона рублей.

С. ЕРМАКОВА.

Год культуры

У КАЖДОГО ПОСЕЛЕНИЯ СВОЙ ПРАЗДНИК



В Починковском районе продолжается проект «Дни культуры сельских поселений», приуроченный к Году культуры. На фото участники праздничного мероприятия в Переснянском сельском поселении.

Первыми презентовали свои творческие достижения Прудковское, Стригинское, Княжинское сельские поселения. В конце мая эстафету подхватили в Стодолице. Праздники прошли ещё в шести муниципальных образованиях.

Всюду постарались проявить своеобразие культурной

жизни своей малой родины, её бытовым укладом, традициями и ремеслом, представить историю поселений и имена выдающихся земляков. Конечно же, украшением и душой подобных мероприятий становятся творческие выступления неравнодушных к искусству односельчан.

СТОДОЛИЩЕ

23 мая праздничную программу жителям и гостям показали творческие коллективы Стодолища.

В фойе заранее развернулись выставки местных умельцев и проводились мастер-классы. Слово на витрине магазина красовались вязанные

шали, сарафаны, головные уборы, созданные членами кружка Стодолиценского СДК «Мастерица» (руководители Ольга Максимова и Галина Лазарева). Радовали взгляд работы учащихся художественного отделения Стодолиценской музыкальной школы, которые представляла преподаватель Инна Казакова. Несколько стендов пестрели

яркими фотографиями, запечатлевшими важные моменты культурной жизни поселения и праздничных мероприятий, другие приглашали ознакомиться с литературными источниками о Стодолице и книжными новинками библиотеки.

Окончание на 2-й стр.

В сельских поселениях

КТО ДОЛЖЕН ИГРАТЬ С ДЕТЬМИ?

На днях в редакцию позвонила жительница деревни Старинки Лосненского сельского поселения (имя она почему-то просила не называть) и пожаловалась, что в местном Доме культуры сейчас, в разгар каникул, не проводится работа с детьми. И вообще сельский клуб большую часть времени на замке.

«Ещё недавно, пока в Старинках была библиотека, дети и взрослые довольно часто собирались там на различные мероприятия, которые библиотекарь и завклубом вместе организовывали, – рассказала читательница. – Теперь библиотеку закрыли, а работу СДК, похоже, никто не контролирует».

Прямо скажем, этот звонок вызвал недоумение. Директор Старинковского Дома культуры Галина Ивановна Шилина снискала репутацию среди коллег человека творческого, увлеченного своим делом. И в редакции «Сельской нови» мы её успели узнать такой – по письмам об уважаемых односельчанах, рассказывая о которых она не только не скупится на добрые слова, но даже старается выразить признательность людям в стихах.

Начальник районного координационно-методического центра Наталья Дмитриевна Абраменкова, которой я позвонила, пытаясь разобраться с жалобой, считает претензии к директору Старинковского СДК необоснованными.

– Учитывая, что Галина Ивановна Шилина работает всего на 0,5 ставки, делает она много, – отметила Н.Д. Абраменкова. – Все мероприятия в соответствии с планом проводит. Кстати, с планом работы ДК жители деревни всегда могут ознакомиться в фойе учреждения, план утверждается в районном отделе культуры. А в каком образцовом порядке поддерживает

директор территорию возле своего учреждения! Сама разбила прекрасные клумбы, придумала и изготовила из подручных материалов всевозможные декоративные элементы – любо-дорого посмотреть. Ежегодно Старинковский СДК в числе лидеров в районе по благоустройству прилегающей территории.

Для работы с детьми, как пояснила начальник РКМЦ, с учётом статуса сельского Дома культуры и урезанного штатного расписания, в Старинках предусмотрено 2 часа в неделю. Соответственно по пятницам и субботам там проводятся дневные дискотеки.

Директор МБУК «Лосненская ЦКС» Светлана Юрьевна Кондратенкова, кому непосредственно подчинён Старинковский СДК, добавила, что, кроме благоустройства территории возле клуба, Г.И. Шилина по своей инициативе ещё и поддерживает в порядке памятники погибшим землякам в деревне – обкашивает, красит. В расписании Дома культуры два детских кружка спортивной направленности. По словам С.Ю. Кондратенковой, ещё недавно завклубом играла вместе с детьми в мяч, в другие подвижные игры. Но в последнее время приболела и сейчас на больничном, однако, вскоре должна вернуться к работе. А пока по выходным детские и молодёжные дискотеки в СДК ведёт её сын.

Поговорила я и с менеджером Лосненского сельского поселения в д. Старинки Татьяной Владимировной Трущанковой. И узнала, что в Старинках даже есть оборо-

дованная детская площадка с качелями и другими нехитрыми игровыми приспособлениями – о чём позаботилась сельская администрация. Хотя постоянно проживающих детей в Старинках мало, зато сейчас летом малышей и подростков около двух десятков – в большинстве дети дачников из Смоленска, которые в последние годы активно покупают здесь дома и участки. Они-то и предъявляют требования к организации детского отдыха. Не задумываясь о том, что «парки развлечений» и разного рода массовики-затейники – это пока элементы городского стиля жизни, а в деревнях за детьми просто присматривают родители, бабушки-дедушки, братья и сёстры...

В ответ на претензии дачников Т.В. Трущанкова предложила им взять спортивное оснащение из бывшего школьного спортзала (баскетбольное кольцо, волейбольную сетку и др.) и самим обустроить спортивный уголок на деревенской игровой площадке. Похоже, горожан эта идея не вдохновила, они предпочли «перевести стрелку» ответственности на сельский Дом культуры.

Хотя, наверное, правильнее, честнее в данном случае было бы действовать, не требуя, а договариваясь, вместе стараясь оживить, разнообразить культурную жизнь в селе. И, в конце концов, кто, если не родители, должны, в первую очередь, заботиться о детях, в том числе, и играть с ними...

И. ГУЛЕНЦОВА.

Год культуры

У КАЖДОГО ПОСЕЛЕНИЯ СВОЙ ПРАЗДНИК

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Концертную программу открыли ведущие – учащиеся местной средней школы Андрей Меньков и Евгения Микуло, с первых минут очаровавшие публику не только юностью и задором, но и профессиональным ведением мероприятия. Ребята не первый год занимаются в кружке художественного слова под руководством Ирины Смирновой. После торжественного открытия на экране замелькали красочные кадры слайд-шоу, посвященного Дням культуры, и первой зазвучала пронзительная песня «Моя Россия» в исполнении преподавателя музыкальной школы, солистки Валентины Ивановой.

В насыщенной, почти двухчасовой программе для односельчан и гостей пели Наталья Ульяненкова, Альвина Алещина, Сережа Принцев, Даша Сова, Маша Михалева, Саша Витюлева, ребята из кружка «Вокалист», учащиеся музыкальной школы Татьяна Гращенко, Елена Обоева, Андрей Привалов. Минуты искреннего смеха и удовольствия подарили гостям юмористические сценки «Домашняя библиотека, или где прятать деньги?» и «Спасибо хомячку!» в исполнении участников взрослого театрального кружка под руководством Ирины Смирновой. Особых зрительских симпатий удостоились художественный руководитель СДК Юрий Приваленков и заведующая библиотекой Наталья Ульяненкова, поскольку хорошо знакомы зрителям своими разносторонними дарованиями

и творческой энергией.

Несомненно, гвоздем программы стало выступление фольклорного ансамбля Стодолиценского Дома культуры (руководитель С. Сулимова, аккомпаниатор А. Турков). Более двадцати лет этот коллектив радуется слушателей и творчески развивается – на его счету многочисленные награды областных и районных конкурсов, звание народного.

На следующий день это мероприятие увидели жители деревни Торчиловка.

ПЕРЕСНА

В Переснянском сельском поселении, загоревшись идеей сделать по-настоящему содержательный и оригинальный праздник, смогли объединиться Дом культуры, библиотека, школа и население.

Они серьезно отнеслись к каждому факту истории и культуры родных мест. В итоге действо, прошедшее 28 июня на сцене Переснянского СДК, вызвало благодарные эмоции и запомнилось надолго.

Согласно сценарию, разработанному директором СДК Марией Коношковой совместно с районным методическим центром, участников мероприятия пригласили в увлекательное путешествие по Риго-Орловской железной дороге, где каждая станция – Починок, Редчено – не только географическая точка, но исторический маячок, который сквозь толщу времени продолжает светить и указывать путь современникам: что стоит ценить, с кого брать пример, чем гордиться.

Зрители оказались в вагоне волшебного поезда: зал Дома культуры был украшен и оформ-

лен в соответствии с темой. И после того, как дежурный по станции, одетый по всей форме, Владислав Миренков (учащийся 9 класса Переснянской школы, участник драмкружка СДК) приветствовал присутствующих и дал знак к отправлению, состав тронулся, и началось необыкновенное путешествие. В начале пути публика могла близко увидеть следования дома родных деревень и памятные места, разглядеть и оценить лучшие подворья, восхититься красотой приречной, казалось, природы. Далее, заботу о путешествующих взяла на себя опытная проводница в мире культуры – заведующая библиотекой Инна Скопцова. По маршруту из 16 века к нашим дням она вела по местам, где процветали ранее дворянские усадьбы – преподобного Зосимы, Верховских, Пржевальских... Богатая историей Переснянская земля не сохранила архитектуру прежних лет, но благодаря таким людям, как Заслуженный деятель культуры, краевед и исследователь Надежда Деверилина (г. Смоленск), сохранилась память, запечатленная в литературных источниках, изданных архивных документах и фотографиях. Побывав в 19 веке на станции Починок, поезд под праздничные звуки музыки прибыл в наши дни. Переснянское поселение встречало виртуальных путешественников стихами и песнями, презентацией своих творческих достижений.

В этом году исполнилось 15 лет со дня создания вокального коллектива Переснянского СДК «Дубравушка». Многие из наших земляков знают и любят его

творчество. У его истоков стояли Вера и Николай Егорушкины, много лет трудившиеся в Доме культуры. В свой день рождения участники коллектива принимали не только поздравления, но и сами дарили от всей души русские песни. На сцене шли чередой концертные номера: радовали вокалом самодеятельные артисты, разыгрывали театральные миниатюры на тему сельской жизни. Постановки Ирины Герасименко и Елены Гордейчик пришлось как нельзя кстати. Танцы, соответственно каждому временному отрезку, представляли ребята из танцевального кружка СДК (хореограф Юлиана Киливник).

«Мы – вместе!» – таким был лейтмотив этого творческого праздника, что и выразилось в песне дуэта Елены Щепиной и Елены Смаевой – победительниц фестиваля-конкурса «Починковские самоцветы».

ДАНЬКОВО

29 июня, празднества переснянских поселений в Даньковское сельское поселение. Здесь мероприятия длились весь день, а начались со спортивных состязаний.

При местном Доме культуры действуют 6 спортивных объединений, которые ведет энтузиаст своего дела, методист по спорту Александр Остапченко. Все желающие приняли участие в турнире по настольному теннису, затем детскую аудиторию вместе с родителями пригласили на игровую программу на свежем воздухе. Победила дружба, и призы в честь праздничного дня получили все. В залах Дома культуры развернулись красочные

выставки рукоделия.

Бисероплетение, макраме, вязание и обучение этому всех заинтересованных людей – предмет заботы руководителя кружков Татьяны Ватомской. Изделия даньковских мастериц красуются во многих домах и украшают модниц, ведь с выставками они побывали почти во всех уголках района. Директор Даньковского СДК Нина Степченко гордится мастерством и творческими умениями своих односельчан и постаралась, чтобы в праздничной программе поучаствовали все желающие. Концерт самодеятельности открыли ведущие – заведующая библиотекой Виктория Влежу и участница самодеятельности Виктория Шамазова. В нем прозвучали песни в исполнении детского квартета Даньковского Дома культуры, вокальной женской группы, юных солистов, стихи о родном поселке. Яркие танцевальные номера хореографического коллектива под руководством Юлии Федоровой не оставили никого равнодушными. Их талант оценили и члены жюри на районном фестивале юных талантов, пригласив в финал «Починковских самоцветов». Важным познавательным моментом стала презентация, посвященная прославленному земляку, ученому В.Н. Добровольскому, жившему и работавшему в Данькове, подготовленная директором Даньковской школы Валерием Скрубуновым и преподавателем, заведующей школьным музеем Валентиной Шершневой.

Цикл мероприятий продолжается, и на очереди рассказ о праздниках в Краснознаменском, Шаталовском, Васьяковском сельских поселениях.

А. ВОВК,
художественный
руководитель МБУК «РКМЦ».

Малый бизнес

«ТУР 777» ПРИГЛАШАЕТ

Идея открытия туристического агентства, можно сказать, лежала на поверхности, когда Мария Сергеевна Троцкая решила вступить в ряды тех, кто имеет собственное дело. Путешествовала она много и с удовольствием, с выбором поля деятельности проблем не было. Создавая туристическое агентство «Тур 777», поставила перед собой задачу сделать этот вид отдыха для починковцев удобным и доступным.

Рынок туристических услуг сегодня широк и многообразен, можно выбрать приемлемый вариант отдыха и по интересам, и по финансовым возможностям. Испытываете ли потребности в покое или в сильных эмоциях, стремитесь набраться впечатлений или ищите общения, нуждаетесь в организации своего времени или хотите провести отпуск по своим правилам – потенциальный рынок туруслуг огромен. Многим людям трудно ориентироваться в этом потоке информации, хочется получить совет бывалого путешественника.

Зарегистрировать индивидуальное предпринимательство недолго, а вот подготовительный этап требует времени и усилий. Нужно сформировать круг туроператоров, с которыми удобно и надежно сотрудничать, заключить с ними договор, изучить законодательную базу, проанализировать риски, в общем, заявить о себе на рынке туристических услуг. Тут М.С. Троцкой помогли юридическое и экономическое образование. Интернет-ресурсы сегодня позволяют заниматься самообразованием с помощью дистанционных курсов, семинаров, выставок туристических продуктов. Для человека, стремящегося к профессиональному развитию, в открытом доступе масса полезной и нужной информации. Кроме того, туроператоры заинтересованы в развитии агентств-партнеров и активно с ними сотрудничают.

Туроператоры «производят» сегодня множество туров, выкупают места у авиакомпаний, снаряжают свои самолеты, арендуют места в гостиницах. Агентства продают путевки в розницу от нескольких туроператоров, то есть работают с конкретными людьми, подстраиваясь под их запросы. Если вам жалко времени на самостоятельный поиск тура, или нет достаточного опыта для ориентирования на этом рынке услуг, посредник может ока-

заться весьма полезным.

То, что у жителей нашего района растет интерес к путешествиям, в «Тур 777» почувствовали сразу. Любители курортного отдыха пришли за путевками не только в Турцию, Египет, Тунис, но и на Черноморское побережье. Для поправки здоровья клиенты выбирают санатории Беларуси и Подмосковья. В спросе экскурсионные поездки по России, например, в Санкт-Петербург. Пока формированием собственных турпродуктов агентство не занимается, но на перспективу такую задачу перед собой ставит. Ведь интересно провести время можно не только в дальних краях, мы свою область едва ли хорошо изучили.

– Главной задачей я считаю донести до клиента максимум информации, – сказала М.С. Троцкая. – Затем помочь подобрать то, что выгодно, удобно и интересно конкретному человеку. При необходимости организовать всю поездку, что называется, от дома до места назначения. Ответственность достаточно высока, ведь от того, насколько полно человек будет подготовлен к путешествию, зависит качество отдыха. Тут важны и тщательность оформления документов, и знакомство с правилами поведения в транспорте, и национальные особенности места пребывания.

Сейчас усилия агентства «Тур 777» направлены на завоевание репутации, привлечение клиентуры. Хозяйка, открывая собственное дело, занялась тем, что не только нравится самой, но и в чем успела приобрести некоторый опыт. Будем надеяться на то, что и своим клиентам она сможет помочь определиться с выбором, сумеет организовать хороший отдых. Поиск мотив заложен в природе человека. Как только люди поняли, что мир большой, сразу стали искать где лучше. А, значит, и интерес к путешествиям не иссякает.

С. ЕРМАКОВА.

Улыбнитесь!

РЕБЯТАМ О ЗВЕРЯТАХ

ЁЖ

Испугался зайца ёж,
На клубочек стал похож.
Не шевелится под ёлкой,
Только выпустил иголки.

БЕЛКА

Белка – рыженький зверёк.
С дерева на ветку скок,
Ест орешки и грибочки,
У неё смешные щёчки.

РЫСЬ

Рысь на кошечку похожа,
Только дома жить не может,
А в лесу живёт прекрасно,
Она – хищник и опасна.

ЖИРАФ

Расскажу вам про жирафа.
Его шея выше шкафа.
С дерева листочки рвёт,
Без труда их достаёт.

УТКА

Утка вывела утят,
Искупаться все хотят.
Ведь не может эта птица
Без водички обходиться.

ЗАЯЦ

Зайчик серый только летом,
А зимой – другого цвета.
Любит травку, прыг да скок,
Быстро бегает зверёк.

СЛОН

Тяжело ступает слон.
Он огромен и силен.
Длинный хобот, бивни есть –
Силачу хвала и честь.

ВОЛК

Серый волк шутить не любит.
С волками не дружат люди.
Острыми клыками щёлк...
Осторожно! Это волк.

ОБЕЗЬЯНА

Длинный хвост у обезьяны.
Может прыгать по лианам.
Очень любит есть бананы,
Обитает в жарких странах.

ЛИСА

На пригорочке в лесу
Можно повстречать лису.
Эта рыжая плутовка
Ловит мышек очень ловко.

КЕНГУРУ

Кто на задних лапах скок,
На животике – мешок?
Это сумка для ребёнка
Носит мама кенгурёнка.

ЛЕВ

Цари зверей, конечно, лев.
У него огромный зев.
Он рычит, идёт красиво,
И у льва большая грива.

ПЕТУХ

Громко петушок поёт,
Утром с солнышком встаёт,
Чистит перья на боку
И кричит: «Ку-ка-ре-ку!»

МЕДВЕДЬ

Бродит мишка косолапый
По лесу на задних лапах.
Уноси скорее ноги!
Ну а спит медведь в берлоге.

КРОТ

Познакомьтесь, это крот.
Под землёю он живёт.
Роет там ходы и норки.
Сверху – земляная горка.

ТИГР

Шубка тигра полосата.
Осторожней с ним, ребята!
Не боитесь? А напрасно.
Очень этот зверь опасный.

Татьяна АТРОХОВА.



На Смоленской АЭС

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Еще пару лет назад в Десногорске мало кто знал о существовании драгонботов, однако экзотический вид спорта стремительно завоевал массу поклонников.

Гонки на длинных лодках, украшенных головой дракона, стали традиционными. Очередное открытое первенство Смоленской АЭС прошло 26 июля в честь Дня Военно-Морского Флота России.

— Здоровый образ жизни получает в Десногорске все большее значение, — подчеркнул на торжественном открытии первенства директор Смоленской АЭС Андрей Петров. — Популярными становятся водные виды спорта. Развивается база для тренировок и соревнований серьезного уровня.

Лучшей среди мужских экипажей оказалась сборная Смоленской АЭС. Преодолев 2 километра за 10 минут 43 секунды, она пришла к финишу первой. По признанию спортсменов, им помог-

ли длительные тренировки и слаженность действий всей команды.

«Серебро» завоевала команда «ЭЦМ» (результат 11,30). Десять секунд ей уступила сборная «ЭЦН» (11,40), замкнув тройку призеров. Как оказалось, среди ее гребцов был чемпион мира по гребле на байдарках и каноэ Виталий Завьялов.

Команде «Богиня» не было равных среди женских экипажей. Километровую дистанцию она взяла за 6 минут 22 секунды. Команда «Медики» поднялась на вторую ступеньку пьедестала почета (6,45), «бронза» досталась «Фортуне» (6,58).

В соревнованиях по гребле на байдарках и каноэ было разыграно 5 комплектов медалей. Победители получили призы и подарки от Смоленской АЭС.



ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ СТАНДАРТАМ

Независимые эксперты Ассоциации по сертификации «Русский регистр» и Клинского института охраны и условий труда провели оценку деятельности Смоленской АЭС на соответствие международным стандартам в области качества, экологии и охраны труда.

Аудиторы побывали в цехах и подразделениях АЭС, проанализировали техническую документацию, провели интервью с работниками и руководителями и наблюдения за работой персонала.

Руководитель группы аудиторов Геннадий Гуц отметил, что проверка на САЭС проведена в полном объеме. Инспекционный аудит подтвердил соответствие систем менеджмента каче-

ства, экологии и охраны труда требованиям международных стандартов.

— Хотелось бы отметить улучшение деятельности предприятия, повышение профессионализма персонала и его заинтересованность в работе. Происходит постоянная модернизация оборудования, улучшение систем контроля безопасности разных видов, установлены новые системы дистанционного контроля, — отметил Г. Гуц.

КУЛЬТУРА БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДА

На Смоленской АЭС прошел второй этап конкурса на лучшие знания правил и норм охраны труда среди рабочих и инженерно-технических работников (ИТР).

За лидерство состязались 38 работников станции — победители внутрицеховых соревнований.

Конкурсные испытания по традиции проходили в форме тестирования: предлагалось письменно ответить на более шестидесяти вопросов по Трудовому кодексу РФ и правилам охраны труда при эксплуатации тепломеханического оборудования и тепловых сетей, электроустановок, при выполнении работ на высоте, а также погрузочно-разгрузочных операций. Кроме того, конкурсанты решали специальный кроссворд, в котором были зашифрованы слова из инструкции и правил охраны труда.

При оценке комиссия во главе с главным инспектором Смоленской АЭС Рамилем Галиевым учитывала два фактора — точность ответов и затраченное на них время.

Лидером среди ИТР стал ведущий инженер реакторного цеха Михаил Дери-

бас, 2 место завоевала инженер-электроник цеха тепловой автоматики и измерений Екатерина Павлова, 3 место у начальника смены электрического цеха Виктора Бунцева. Среди рабочих 1 место досталось электромонтеру электрического цеха Александру Спасову, 2 место — аппаратчику цеха обеспечивающих систем Марине Власовой, 3 место — оператору реакторного цеха Андрею Буховец.

Завершающим этапом состязаний стала деловая игра в формате «Что? Где? Когда?» между победителями и призерами, объединенными в команду знатоков, и виртуально приславших свои «каверзные» вопросы. В итоге шестерка знатоков одержала победу со счетом 6:2.

Победители прошедших состязаний представят Смоленскую атомную станцию на корпоративном конкурсе ОАО «Концерн Росэнергоатом», который пройдет осенью на Ростовской АЭС.

Смоленская АЭС является филиалом ОАО «Концерн Росэнергоатом». САЭС ежегодно выдает в энергосистему страны в среднем порядка 20 млрд. киловатт часов электроэнергии, что составляет около 13% энергии, вырабатываемой в концерне «Росэнергоатом», и более 80%, производимой энергопредприятиями Смоленской области.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте www.russianatom.ru.

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24.

Управление информации и общественных связей Смоленской АЭС.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРУДКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Об изменении вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: д. Дивинка

РАСПОРЯЖЕНИЕ №120
от 30 июля 2014 года

Руководствуясь статьей 11 Земельного кодекса Российской Федерации, статьей 29 Устава Прудковского сельского поселения Починковского района Смоленской области и на основании протокола №2 публичных слушаний от 30.07. 2014 года:

1. Изменить вид разрешенного использования земельного участка площадью 456145 кв. м, с кадастровым номером 67:14:0010105:1, расположенного по адресу: Смоленская об-

ласть, Починковский район, д. Дивинка, с вида разрешенного использования земельного участка «для производственной деятельности» на вид разрешенного использования земельного участка «под объектами сельскохозяйственного назначения».

2. Данное распоряжение опубликовать в газете «Сельская новь».

Н.П. ИВАНЧЕНКО,

Глава муниципального образования
Прудковского сельского поселения
Починковского района Смоленской области.

В администрации области

ДЛЯ СОЦИАЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

Губернатор Алексей Островский подписал постановление администрации Смоленской области о мерах социальной поддержки и стимулирования работников организаций социального обслуживания граждан.

С 1 января 2015 года вводится получение дополнительного профессионального образования соцработников по программе повышения квалификации за счет работодателя. Устанавливается такая мера поддержки и стимулирования, как обеспечение работников учреждений со-

циального обслуживания специальной одеждой, обувью и инвентарем.

Еще одно нововведение коснется соцработников, профессиональная деятельность которых связана с разъездами. Для них вводится бесплатный проезд на транспорте общего пользования, кроме такси.

ОТРЕМОНТИРУЮТ БОЛЬШЕ

Правлением Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства одобрена дополнительная заявка нашего региона на предоставление финансовой поддержки за счет средств Фонда ЖКХ в размере 47,5 миллиона рублей для переселения граждан из аварийного жилья.

Данная заявка является дополнительной к представленной в мае 2014 года, когда Смоленщина получила из Фонда 153 миллиона рублей для переселения граждан из аварийного жилья.

Кроме того, 21 июля правлением Фонда содействия реформированию ЖКХ одобрена заявка Смоленской области на проведение капитального ремонта многоквартирных домов в размере 60,2 миллиона рублей.

За счет полученных средств, а также за счет консолидированного бюджета области будет проведен капитальный ремонт в 60 многоквартирных домах, расположенных в 24 муниципальных образованиях Смоленской области.

В рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2007 года №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» до 1 сентября 2017 года запланировано переселение 2831 человек из 178 аварийных многоквартирных домов.

Общая расселяемая площадь жилых помещений в аварийных многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными до 1 января 2012 года, составляет 56,5 тысяч кв. метров. Объем финансирования программы — 1,73 миллиарда рублей, в том числе за счет средств Фонда — 0,92 миллиарда рублей.

С 2009 года Смоленской областью реализовано 5 региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. Общий объем финансирования реализации указанных программ составил 1,57 миллиарда рублей, в том числе за счет средств государственной корпорации — Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства — 1,1 миллиарда рублей. Переселены 3115 человек из подлежащих сносу 210 аварийных многоквартирных домов общей площадью более 65 тысяч кв. метров. Для этих целей в новых многоквартирных домах приобретены 1302 благоустроенные квартиры.

Роспотребнадзор рекомендует

В УСЛОВИЯХ АНОМАЛЬНОЙ ЖАРЫ

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека отмечает, что установившаяся аномально жаркая погода, повышенная температура, как на открытой местности, так и в помещениях, может негативно отражаться на состоянии здоровья людей, в первую очередь пожилых и детей. Это может приводить к обострению хронических заболеваний, а в ряде случаев к перегреву организма и резкому ухудшению здоровья.

ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ ПЕРЕГРЕВА

Ограничить пребывание на улице, снизить физические нагрузки до минимума.

В помещениях необходимо обеспечить их проветривание. При выходе на улицу рекомендуется одевать легкую одежду из натуральных тканей светлой расцветки, обязательно пользоваться головным убором, солнцезащитными очками, зонтиками.

Потребность в энергии в жаркую погоду снижается, в связи с чем, организму летом нужна менее калорийная пища. Необходимо отказаться от жирной пищи, а потребление мяса свести к минимуму, лучше всего его заменить рыбой или морепродуктами.

В целях профилактики обезвоживания организма рекомендуется употреблять большое количество жидкости: чая, минеральной воды, морса, молочно-кислых напитков с низким содержанием жира, отваров из сухофруктов, витаминизированных напитков, избегая употребления газированных напитков и жидкостей с повышенным содержанием сахара, энергетических и алкогольных напитков. Необходимо выпивать до 1,5 литров жидкости в сутки, но помнить, что увеличивать количество потребления воды не стоит лю-

дям с заболеваниями почек и сердечно-сосудистой системы.

Для поддержания иммунитета больше употреблять фруктов и овощей. В течение дня рекомендуется по возможности приносить душ с прохладной водой.

Купание и водные процедуры на открытом воздухе проводить только в местах, отведенных и оборудованных для этих целей, с соблюдением правил организации купания.

Воздействие нагревающего микроклимата оказывает вредное влияние на организм работающего, способствуя ухудшению самочувствия, понижению работоспособности и нарушению здоровья.

Установившаяся на большей части территории России жаркая погода, при которой температура воздуха превышает средние многолетние значения для данного периода года, приводит к ухудшению условий труда работающих на открытой местности, в производственных и общественных помещениях без кондиционирования.

Работы в нагревающем микроклимате необходимо проводить при соблюдении мер профилактики перегревания и рекомендаций относительно режима работ, изложенных в памятке.

ДЛЯ РАБОТАЮЩИХ В ЖАРУ

Для профилактики перегревания организма (гипертермии) необходимо организовать рациональный режим работы. При работах на открытом воздухе и температуре наружного воздуха 35°C и выше, продолжительность периодов непрерывной работы должна составлять 15-20 минут с последующей продолжительностью отдыха не менее 10-12 минут в охлаждаемых помещениях. Допустимая суммарная продолжительность термической нагрузки за рабочую смену не должна превышать 4-5 часов для лиц, использующих специальную одежду для защиты от теплового излучения, и 1,5-2 часа для лиц без специальной одежды.

В помещениях отдыха температуру следует поддерживать на уровне 24-25°C.

Работа при температуре наружного воздуха более 37°C по показателям микроклимата относится к опасным (экстремальным). В этом случае следует изменить порядок рабочего дня, переноса работы на утреннее или вечернее время.

Для защиты от чрезмерного теплового из-

лучения необходимо использовать специальную одежду или одежду из плотных тканей. Рекомендуется допускать к такой работе лиц не моложе 25 и не старше 40 лет.

В целях профилактики обезвоживания организма рекомендуется правильно организовать и соблюдать питьевой режим. Рекомендуется температура питьевой воды, напитков, чая + 10-15°C. Для оптимального водообеспечения рекомендуется также возмещать потерю солей и микроэлементов, выделяемых из организма с потом, предусмотрев выдачу подсоленной воды, минеральной щелочной воды, молочнокислых напитков (обезжиренное молоко, молочная сыворотка), соков, витаминизированных напитков.

Пить воду следует часто и понемногу, чтобы поддерживать хорошую гидратацию организма (оптимальное содержание воды в организме). При температуре воздуха более 30°C и выполнении работы средней тяжести требуется выпивать не менее 0,5 л воды в час — примерно одну чашку каждые 20 минут.